

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.- Núm. 1.257

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Sábado, 11 de febrero de 1928

FUNDADO EN 1888 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de provincias

Gabardito sale del hospital

VALENCIA, 11.—En el hospital ha sido dado de alta el diestro Gabardito, quien hace algún tiempo fué agredido por un vecino suyo al rogarle cesase en su trabajo por hallarse enferma su hermana. Gabardito ha sufrido la pérdida del ojo izquierdo.

Los republicanos vigueses

VIGO, 11.—Los republicanos vigueses conmemorarán el aniversario de la República española, con donativos en los asilos y entre los presos; por la noche en una cena íntima.

Marejada en el Norte

VIGO, 11.—Reina fuerte temporal de lluvia y viento. El mar presenta un aspecto imponente. Han entrado de arribada forzosa el vapor español "Nuestra Señora del Carmen", con importantes averías en las máquinas a causa del temporal, cuando se dirigía de Orán a Alemania con cargamento de mineral, y el vapor inglés "Haplwood", procedente de Liverpool, con cargamento general.

Otra vez la vuelta al mundo

ALMERIA, 11.—Se encuentran en esta el escritor italiano F. Bernardino y su señora, que llevan a cabo una expedición de estudios alrededor del mundo. Comenzaron el año 1926, y piensan terminar en 1932. Han recorrido 18.000 kilómetros. Salieron el día 8 de enero de 1926. Han visitado Italia, Francia, España, Portugal, África y el Marruecos español. En breve embarcarán para América.

Prácticas en alta mar

FERROL, 11.—Los submarinos afectos a esta base naval "Isac Peral" y "B-1", escoltaron por el torpedero "Número 10", ejecutaron prácticas en alta mar con excelente resultado, y regresaron a la base sin novedad.

Un obsequio

ZARAGOZA, 11.—Hoy se celebró el acto de entrega al general de Ingenieros don Mariano de la Figuera el fagín que le regalán los jefes y oficiales de la Comandancia de Ingenieros. El teniente coronel Bastos pronunció breves palabras de elogio para el general y éste agradeció la distinción que le hacían sus compañeros.

La nueva Junta de la Prensa

VIGO, 11.—La Asociación de la Prensa celebró Junta general para la elección de directiva. Resultó elegido presidente D. Angel Fernández; vicepresidente, don Jaime Sola; secretario, D. José Sigo; tesorero, D. Laureana Cao; contador, D. Aurelio Fernández; vocales: la señorita Agustina Alvarez, D. Bernardo Mondria, D. Angel Lema, D. Manuel Castro y D. Apolinar Torres.

La Asociación hizo constar en acta su pesar por la muerte de Carraeido, María Guerrero y Blasco Ibáñez.

Puerto de refugio

JAVEA, 11.—El ingeniero director de las obras del puerto de Alicante, señor Sánchez Guerra, ha terminado el proyecto del puerto de refugio para embarcaciones pesqueras. En esta villa ha causado la noticia enorme júbilo, por ver en ello gran remedio para la crisis obrera por que atraviesa la población. Se espera que el Gobierno lo apruebe con urgencia y evitara que emigre gran cantidad de obreros por carecer de trabajo desde los últimos temporales, que arrasaron casi por completo la cosecha.

El capitán general, en Badajoz

BADAJOS, 11.—El capitán general de la región presenció esta mañana las maniobras de las fuerzas de la guarnición y a las dos y media de la tarde regresó a Madrid en avión. Esta mañana se incorporó el ayudante del general Navarro, que ayer quedó detenido en el trayecto por averías en el avión.

La Asociación de Olivareros

JAEN, 11.—Ha comenzado su labor el Jurado representativo de la Asociación de Olivareros. La Cámara Agrícola le ha encargado otorgar tres premios a los mejores trabajos presentados sobre la recolección de aceitunas, poda de olivos y elaboración de aceites en esta provincia. Hay expectación por conocer el resultado de la labor del Jurado.

Una oferta

VITORIA, 11.—La Junta directiva de la Caja de Ahorros Municipal ha tomado el acuerdo de ofrecer al Ayuntamiento pesetas 500.000 por la propiedad de los terrenos y solares que resulten del derribo de los viejos cuarteles. Esta oferta de la Caja de Ahorros supone para el Ayuntamiento un beneficio de 30.000 duros sobre la mejor proposición hecha en concurso.

La protección a la infancia

BILBAO, 11.—Han llegado de Madrid esta mañana los doctores Pulido y Tolosa Latour, pertenecientes al Consejo Superior de Protección a la Infancia. Vienen para entregar en nombre de dicho Consejo los diplomas dedicados a los presidentes de Corporaciones y entidades que se dedican a la protección a la infancia en Vizcaya. Visitaron las casas de expositos de maternidad y el sanatorio marítimo de Gorliz. Permanecerán varios días en Bilbao, y el doctor Pulido dará dos con-

ferencias en el Instituto acerca de la educación física de la mujer y de las niñas.

Los terrenos para un aeródromo

BURGOS, 11.—La Comisión especial encargada del establecimiento del aeródromo otorgado por el Estado ha visitado, en unión del comandante de Aviación Jordán y del capitán Doma, los terrenos ofrecidos por Villafraja, y los visitantes han quedado muy satisfechos de sus condiciones, pues tienen 800 metros de ancho por 2.000 de largo.

Han informado que este campo, independiente del aeródromo militar, será uno de los mejores de España.

LA ENCUESTA DE "A B C"

¿Cómo debería organizarse el futuro régimen político?

Las contestaciones insertadas hoy por el colega, son las siguientes:

Don Joaquín Fernández Prida

Se muestra enemigo de una reforma constitucional inmediata.

"Complicar el tránsito de un régimen a otro con la apertura de un período constituyente; dar ocasión para poner en tela de juicio las bases de la sociedad política española; abrir ancho cauce a toda clase de agitaciones y discusiones, sería comprometer el retorno a la vida normal y atraer el descrédito sobre lo que perdure o reviva entre las ruinas de la vieja política.

Tanto menos necesaria parece esa reforma, cuanto que, restaurado el pleno imperio de la Constitución de 1876, hay dentro de ella, mediante la reforma de leyes y Reglamentos, campo bastante para ejercitar la actividad que pueda conducir al orden de cosas deseables.

El conde de López Muñoz

Dice que para él, liberal y democrata, la materia no es opinable.

"Todo organismo tiene su ley de vida y no le es dado vivir más que sometido a su imperio. Hasta para trastornar temporalmente sus funciones con el fin de mejorar su ejercicio, restableciendo el equilibrio, que es la salud, es preciso respetar la ley que esencialmente las rige."

"Se cree llegada la hora feliz de levantar la suspensión del régimen constitucional? Pues a ello. ¿Cómo? Declarando rotas, o, mejor dicho, rompiendo, desde luego, las ligaduras que impiden ahora la normalidad política de España, para que ella exprese con libertad su pensamiento por medio de sus órganos naturales de opinión, cuyo más poderoso tornavoz es la Prensa, sin más límite que el que marcan las leyes para garantía de la paz pública."

Don Tomás Maestre

Opina que el régimen que gobernó a España hasta que transitoriamente fué suspendido, apenas si en su esencia exige reforma que pueda mejorarlo.

Cree necesario un Censo Corporativo y una ley electoral al mismo adaptada.

D. Miguel Maura Gamazo

"El único sistema posible—opina—es la Monarquía Constitucional, y tan indispensable como la Monarquía, las Cortes."

Se muestra partidario de una nueva Constitución, "cuya ponencia podrá forjarse en un reducido sanedrín de técnicos eminentes, pero que habrá de pasar, a través de una libérrima propaganda electoral, por el tamiz de las urnas y por el taller de reparaciones de unas Cortes Constituyentes, para que sea respetable y pueda llegar a ser respetada por todos."

LA DEL "HERALDO"

A la iniciada por éste también estimado colega sobre "¿Qué forma de Gobierno es la preferible?", han dado contestación diversas personalidades.

He aquí las últimamente publicadas:

El conde de Romanones

Dice nuestro ilustre amigo: "No me preocupa, porque no he pensado en dejar de ser monárquico; pero no creo sea esa cuestión fundamental. Lo que importa, en resumidas cuentas, en política como en todas las cosas en el mundo, no es la forma, sino el fondo... A mí es lo que más me interesa, y sobre todo en estos momentos."

El conde de la Mortera

"¿Qué forma de Gobierno es esencial para el cumplimiento de los fines políticos de la España presente? Sin vacilación ninguna contesto: la monarquía constitucional."

"Azorin"

El gran escritor traslada la pregunta del "Heraldo" a D. Jerónimo Medina y Porres, caballero del hábito de Santiago, que tradujo a principios del siglo XVII "La utopía", de Tomás Moro, prologada por Quevedo. El noble caballero abandona por un rato su República y acude al despacho de "Azorin", y le dice al oído y en voz baja unas palabras. El ilustre escritor se guarda las palabras de D. Jerónimo Medina; pero dice que esa es su contestación, a su entender—alto entender—, superrealista; es decir, de la más íntegra y absoluta idealidad.

Si se contestara "al oído" a las preguntas de estas encuestas, ¿qué de cosas se oirían?

Casa Real

La Reina recibió hoy en audiencia a los doctores de la Liga Antituberculosa, señores Beltrán, Laisa, Ubeda y España y Capó, que iban acompañados por el conde de Caral.

Hoy estuvo en Palacio el general Alameda.

Mañana vestirá la Corte de gala, con motivo del santo de Su Alteza la infanta doña Eulalia.

Estuvo ayer en Palacio, cumplimentado a S. M. el Rey, el gobernador militar de Madrid, general Saro.

Su Majestad el Rey tuvo luego la siguiente audiencia militar:

Capitán general de la primera región, barón de Casa Davalillo; generales de división D. Jorge Soriano y D. Leopoldo Ruiz Trillo; de brigada, D. Adolfo Jiménez Castellanos, D. Joaquín Fanjul, D. Germán Pelayo, D. Amado Balmes y D. José F. de Villa-Abrille; coroneles de Caballería don José Giraldo y D. José Alvarez de Sotomayor, y de Ingenieros, D. Carlos Bernál; teniente coronel médico D. Agustín Van-Baumberghe, comisario de la Armada don Fernando Cobián, comandante de Infantería D. Arturo Barba, capitán de Infantería don Emilio Abarca y teniente de Infantería don Esteban Gilaberte.

También recibió Su Majestad a dos comandantes, un capitán y cuatro tenientes del Ejército de la República del Perú, que han asistido a los cursos de Aviación en Cuatro Vientos.

Don Marcelino Domingo, enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado desde hace unos días el ex diputado republicano don Marcelino Domingo. Aunque no ha desaparecido aún la gravedad, el estado del paciente ha experimentado una sensible mejoría. Los doctores Marañón, Bonilla y Delgado, que asisten al señor Domingo, han manifestado que de no presentarse ninguna complicación puede considerarse como conjurado el peligro.

Han desfilado por su domicilio todos los jefes del partido republicano, Comisiones de correligionarios y numerosos amigos.

De Marruecos

La fiesta de Muley Abdeselám

Con extraordinaria animación se celebró ayer, en Tetuán, la "nasha", fiesta de Muley Abdeselám. Por el caid de Beni Arós, acompañado de la chorfá, fué recibido en la fuente Ain el Baraka el prestigioso faquir de las Intervenciones, Sid Mohamed Ben Ahmed Finyero, que ostentaba la representación del Gobierno y era portador de la "hedía" del Majzen, consistente en cuatro toros, una bandeja de plata repujada, 30 libras de velas de colores y dos pañuelos de seda. Cumplimentado por los chorfá, hizo su entrada solemne precedido de la Mehznia en el recinto del santuario, donde fueron sacrificados los toros y entregada la "hedía" a los descendientes de Muley Abdeselám.

Durante la "nasha" reinó gran animación hasta bien entrada la noche. Según comentarios de los indígenas no se recuerda celebración de "nasha" como la actual, que atribuyen al estado de pacificación y expulsión de los rebeldes, que tanto tiempo tuvieron en su poder dicho santuario.

Plantación de moreras

Se ha dado fin por este año a las plantaciones de moreras con las plantadas en Beni Gorfet, Alkázar y Jemis del Sahel, ascendiendo a 5.755 las plantadas en toda la zona.

La recogida de armas

Durante el mes de Enero ha sido recogido por las Oficinas de Intervención de nuestra zona de Protectorado en Marruecos el armamento siguiente: 227 fusiles, de ellos 89 de repetición; 211 espingardas y escopetas, 26 pistolas y revólveres, 32.780 cartuchos, 123 gornias, 15 sables, 20 machetes y cuatro bombas y otros efectos.

Ha sido nombrado secretario de la Dirección general de Marruecos y Colonias el teniente coronel Sr. Peñaranda, por haber cesado en el desempeño de dicho cargo, que tenía en comisión, el general D. Luis Orgaz Yoldi.

De Melilla

TETUAN, 11.—Se ha constituido la Junta central de turismo del Protectorado, compuesta en su casi totalidad por elementos oficiales, presididos por el director de Colonización.

Se acordó realizar el servicio de propaganda utilizando el crédito que existe en presupuesto, y editar un folleto.

Ha regresado de su viaje de inspección a las ciudades de nuestro Protectorado el director de Intervención civil, D. Teodomiro Aguilar.

La estancia en Melilla de la Comisión antequereña

MELILLA, 11.—La Junta municipal obsequió con un banquete a la comisión de Antequera, asistiendo las autoridades, jefes y oficiales y periodistas.

El presidente de la Junta pronunció un discurso de alto sentido patriótico, contestándole el alcalde de Antequera, que se mostró muy agradecido a las atenciones que se han prodigado a la comisión.

Se dirigieron telegramas de salutación a los generales Primo de Rivera, Sanjurjo y Gómez Jordana.

Llega a Villa Sanjurjo el coronel García de la Herrán

VILLA SANJURJO, 11.—Procedente de Ceuta, llegó el coronel jefe de los servicios de Ingenieros de la zona, don Miguel García de la Herrán. Hizo el largo recorrido a caballo, a pesar de la nevada.

Mañana marchará a Melilla, y luego volverá a Ceuta, para organizar el nuevo Centro de Ingenieros.

Larache.—El general Mola

LARACHE, 11.—Ha regresado de Alcazarquivir el general Mola, jefe de la zona de Larache, después de asistir a la comida ofrecida en su honor por Mustafá el Ermiki.

La duquesa de Guisa visitó el hospital Militar, repartiendo tabacos y dulces entre los enfermos.

En Alcazarquivir se está organizando una función para recaudar fondos destinados al establecimiento de la Gota de Leche.

El general de la zona ha visitado el hospital Militar de Arcila, quedando satisfecho del funcionamiento de los servicios.

Peregrinación del Sultán de Marruecos

LARACHE, 11.—El Sultán ha comenzado su peregrinación a los principales santuarios de la ciudad de Marrakech, visitando, en primer término, el venerado santuario de Sidi Jabeur, acompañado de todos los ministros.

Recompensa a una compañía de Ingenieros

TETUAN, 11.—Se ha ordenado que el general Mola jefe de la zona de Larache, instruya expediente para averiguar si merece la medalla Militar la compañía de Ingenieros de Ceuta, por su intervención en la campaña.

Un hidroavión militar en peligro

CADIZ, 11.—Según un radio recibido de Madrid, un hidroavión del Ejército, con cuatro tripulantes, ha sufrido averías al Este del Cabo de Trafalgar.

Ha salido a prestarle auxilio el guardacostas de guerra "Arcila".

MELILLA, 11.—Llegó el hidroavión tripulado por Gallarza y Rubio, y que acudido hace cuatro días en auxilio del pilotado por el teniente Garcia Morato, que se vió en peligro al amarar con averías cerca de la playa de Conil.

Cuando se hallaba amarado cerca del cabo Trafalgar, una embarcación, que trató de acercarsele, le dió fuerte golpe, que le produjo averías.

Gallarza y Rubio tuvieron que pasar toda la noche frente a dicho cabo. A la mañana siguiente fueron vistos por un aparato, pilotado por el comandante Burguete, el cual vino a Melilla para volver a poco junto a sus compañeros, llevándose una pieza que necesitaban para reparar la avería.

El comunismo

Una reclamación a Norteamérica

MOSCÚ, 11.—El Gobierno de los Soviets ha hecho público esta tarde su propósito de entablar un pleito contra el Gobierno de los Estados Unidos para recobrar la cantidad que se dió al ex oficial zarista Serge Ugeh, representante de la Casa Zarista en los Estados Unidos, después de la implantación de la República soviética en Rusia.

Esta cantidad corresponde a una indemnización por un envío de municiones a Rusia desde Norteamérica, que no llegó a su destino por haberse hundido el barco que lo conducía, y que el Gobierno de entonces ya reclamó.

En la nota facilitada, que es la primera que se cruza desde hace muchos años entre Rusia y los Estados Unidos y que se ha facilitado a la Prensa, el Gobierno ruso se reserva el derecho de hacer la reclamación antedicha, por considerarse capacitado para ello por ser el legítimo sucesor del anterior Gobierno ruso.

Los Soviets y la Argentina

LONDRES, 11.—Un mensaje de Montevideo confirma la noticia de que el Gobierno de los Soviets tiene el propósito de establecer una agencia comercial en Buenos Aires, con sucursales en cierto número de ciudades suramericanas.

Marty, condenado

TOLON, 11.—El Tribunal correccional, reunido esta mañana para juzgar al diputado comunista André Marty, acusado de excitación a los marinos a la desobediencia se reunió para deliberar, después de suspender la audiencia, y ha hecho pública ya la sentencia.

La pesca con dinamita

VIGO, 11.—Se reunió en Asamblea la Asociación de industrias pesqueras para tratar de la campaña contra el empleo de explosivos para la pesca. Se acordó pedir el nombramiento de guardas jurados de la pesca, que puedan ir en todas las embarcaciones dedicadas a pescar.

Noticias de Barcelona

El Fomento del Trabajo Nacional y el impuesto de utilidades

BARCELONA, 11.—El Fomento del Trabajo Nacional y los presidentes de las entidades adheridas han publicado una extensa circular, en la que tratan de resolver las dificultades surgidas con motivo de la implantación del impuesto de utilidades a los obreros.

Lo más saliente de esta exposición es lo que se refiere a las exenciones de los obreros que no llevan más de un año bajando en una Empresa y cuya totalización de sueldos no excede de 3.250 pesetas. Se recoge la nota oficiosa del gobernador civil de esta provincia que decía que se estudiará el modo de ver si procede la devolución de las cantidades pagadas por dicho impuesto a los obreros que a fin de año resulte que no han percibido las 3.250 pesetas de sueldo.

En el capítulo de exenciones dice que se deduce que los obreros que figuren en plantillas o escalafones deben tributar desde el primer día que presten sus servicios en cualquier Empresa, y los que no figuren de aquel modo no están sujetos a tributación hasta que lleven más de un año en la casa.

Es interesante—añade—llamar la atención sobre estas condiciones, pues resulta claro que al tomar un obrero que no debe figurar en plantilla o escalafón no debe comenzar a descontarse el impuesto hasta después de cumplirse el año en que preste servicio al mismo patrono. De la misma manera el despido de un obrero antes del año interrumpa el plazo que había de contarse para fijar su condición de estabilidad, y en caso de una posible readmisión, hay que comenzar a contar de nuevo.

El Ayuntamiento felicita al gobernador civil—Regreso del fiscal de la Audiencia. Una orden del general Milans del Bosch

BARCELONA, 11.—Cumpliendo un acuerdo que tomó la Comisión municipal permanente, el Ayuntamiento en corporación, precedido de los batidores de la Guardia urbana montada, se trasladó esta mañana al Gobierno civil para felicitar al general Milans del Bosch con motivo de haberle sido concedida por el Gobierno la gran cruz del Mérito civil.

La salida de la comitiva de las Casas Consistoriales fué presenciada por numeroso público. El gobernador recibió al Ayuntamiento en el salón de Carlos III, y el alcalde, señor barón de Viver, pronunció un discurso aludiendo a la justicia con que había procedido el Gobierno al concederle la citada distinción. Hizo un elogio de la labor llevada a cabo por el gobernador civil y manifestó la satisfacción que en aquellos momentos sentía la Corporación municipal al patentizar su admiración y fervoroso cariño hacia el general Milans del Bosch.

Agradecido el gobernador los elogios que le dedicaba el alcalde y dijo que en su actuación al frente del mando de la provincia no había hecho más que seguir las aspiraciones del Gobierno.

Posteriormente recibió el general Milans del Bosch a los periodistas y les dió cuenta del acto que acababa de celebrar se. Tuvo palabras de agradecimiento para el discurso que, elogiando su actuación, había pronunciado el barón de Viver.

Ha regresado de Madrid el fiscal de la Audiencia, D. Juan Guardiola, que se ha posesionado inmediatamente de su cargo.

Por orden del gobernador civil, en el próximo Pleno del Ayuntamiento de Manresa ha de figurar en el orden del día una proposición retirando el acuerdo por el que se declaraba hijo indeseable de aquella localidad al señor Sola y Muntaña.

Ecos de sociedad

El día 23 habrá una función benéfica en el teatro de la Comedia para aportar recursos al Taller de Santa Rita, denominado de Santa Cristina, de la parroquia de Santa María.

Es presidenta honoraria su alteza real la infanta María Luisa.

Asistirá la familia real.

Forman la junta las condesas de Catres y viuda de este título, señora de Bruguera, señorita de Corral, señora viuda de Baquerá y marquesa viuda de la Vega de Bocelló.

Promete estar muy brillante aquella noche la sala del coliseo de la calle del príncipe.

En el palacio de Arluce, de Bilbao, se ha celebrado la boda de la encantadora señorita María Isabel de Ibarra Oriol con don Juan de Aguirre y Achútegui.

Bendijo la unión el arzobispo electo de Santiago, fray Zacarías Martínez, que pronunció una sentida y elocuente plática. Apadrinaron a los contrayentes el marqués de Arluce de Ibarra, padre de la novia, y doña Carmen de Achútegui, viuda de Aguirre, madre del novio. Y actuaron como testigos don Fernando de Ibarra Oriol, don Gabriel y don Gregorio de Ibarra y don José Luis de Oriol, por parte de la novia, y por la de él, don Jaime Aguirre, don Sebastián Gorbeña, don Juan Zabala, don José María Borda y don Ramón González Gorbeña.

De cine matografía

Elsie Ferguson

Elsie Ferguson, está considerada como la mujer más bella de la pantalla. Ha sido una de las últimas artistas que ha entrado a formar parte del arte cinematográfico.

El arte de Willy Pogany

Es uno de los más originales escenógrafos contemporáneos. Sus composiciones artísticas para la escena llaman extraordinariamente la atención. Su fuerza imaginativa es en realidad asombrosa.

Sus decoraciones murales son admiradas en la Casa del Pueblo en la que dejó Pogany y muchos rasgos de su genio. Dos de los dibujos de concepciones de Pogany que se hallan en la Casa del Pueblo de New York. En uno ha concebido el artista al hombre en su aparición eterna de elevarse, y el otro es el simbolismo del hombre en medio de la historia humana y empujando fatalmente por su corriente hacia el abismo.

Pogany fué antes de dedicarse a la pintura mural y a la escenografía, un famoso caricaturista en París. De 1901 a 1905 sus dibujos corrían por todo Francia, lo mismo que sus bellos retratos. De París fué a Londres, donde trabajó hasta 1913. En este tiempo hizo ilustraciones para más de ochenta volúmenes. En 1914 comenzó a trabajar en New York y se ha hecho famoso por su estilo en los decorados y trajes que ha creado para más de una docena de grandes producciones.

En el Museo de Artes de Budapest hay trabajos geniales del gran artista, lo mismo que en Viena, París, La Haya, Londres y New York.

Ha recibido premios importantísimos en muchas exposiciones. Entre ellos, dos en Budapest, 1909 y 1911; en Leipzig en 1914, y en el Panamá-Pacífico, de San Francisco, en 1915.

Los concurrentes a la gran ópera de New York ha tenido oportunidad de ver las preciosas decoraciones de Pogany, cuando se estrenó "The Polish Jew" en el Metropolitan Opera House en el mes de marzo.

Pogany se hace pagar muy caro; pero ello no es óbice para que no tenga tiempo para hacer todos los trabajos que se le encargan.

En la nueva senda de arte purísimo en que parece querer entrar en el Cinematógrafo, Pogany es el primero de los grandes creadores.

Los argumentos que prefiere Jannings

El vestuario de Pola. En todo hay arte si se mira con ojos de artista. Esto dijo Rodin, el célebre escultor francés. Eso mismo podemos decir respecto a las obras cinematográficas—declara Jannings, uno de los grandes valores artísticos de la escena muda. Pero aunque haya arte en todo lo que con ojos de artista miremos, es indudable que en unas cosas hay más arte que en otras. Los argumentos de películas no son excepción de la regla. Más es: casi podemos decir que en ninguna otra expresión de la actividad intelectual se puede notar tanto la diferencia. El argumento es lo que pudiéramos llamar una condensación de todas las artes: pintura, literatura, música y poesía. Al ser tan complejo resulta difícil aunar sus distintas fases y hacer una obra acabada en todo el amplio sentido de la palabra. De ahí que sea de absoluta necesidad buscar la simplicidad en el fondo y en la forma. Un argumento humano, que sea fiel a la vida, ajeno a esas situaciones irreales que colocan al actor fuera del mundo en que vivimos es, en mi concepto, el mejor camino para producir una obra de arte. El artista moderno en mu-

chas ocasiones es incapaz de crear un valor y busca en la extravagancia la originalidad. Esto crea una situación completamente falsa que imposibilita al actor la caracterización del personaje y da por resultado escenas que carecen de vida, de sentimiento, de realidad. Una película en estas condiciones es una sucesión de figuras carentes de sentido. De ahí que yo haya insistido e insistiré siempre en argumentos simples, fiel reflejo del mundo en que vivimos, con las virtudes y defectos de nuestra época y de nuestra humanidad, con personajes humanos también y en situaciones que no estén por encima de las masas. El espectador que asista a la proyección de una película de esta clase no puede por menos de conmovirse al ver desfilan en la pantalla hombres y cosas que él conoce, situaciones por las cuales él ha atravesado incidentes con que tropezó a cada dos pasos en su diario vivir. Y todo esto lo tiene mi última película, obra en la que he puesto toda mi emoción de artista y que, es sin duda, mi suprema creación. El argumento es tan simple que no requiere ser "actuado". Argumentos como éste necesitamos para hacer verdaderas obras de arte.

La artista Pola Negri, prefiere aparecer en escena con vestidos hechos girones que con atavíos de reina. Según ella, los caracteres más fuertes en el drama están caracterizados por la pobreza en el vestir. Como prueba de su afirmación nos presenta los caracteres de la revolución francesa, las tropas de Washington, el tipo desgarrado de Lincoln y la modestia exagerada de Juana de Arco.

En lo que se refiere a los triunfos artísticos de Miss Negri, es opinión general que ha sido en "Pasión" donde la gran actriz consiguió su éxito más rotundo.

En esa obra Miss Negri viste pobremente. Es la nueva obra de Ernest Vajda ha escrito especialmente para ella y que en la actualidad está impresionando en el estudio Lasky de Hollywood. Miss Negri aparece vestida con suma pobreza durante la mitad de la obra. Después, y como transformada por arte de magia, se nos presenta ricamente ataviada en el carácter de reina. El cambio es tan rápido que sorprende y fascina, no sabiendo si admirar más su actitud regia o la sencillez con que se nos presenta como mujer humilde y pobre.

Dirige esta película el conocido director cinematográfico Dimitri Buchowetski, habiendo hecho la adaptación cinematográfica los conocidos escritores Hope Loring y Louis Lighton, caracterizan los principales papeles artistas de tanta fama como Noth Beery y Robert Ames.

Cómo comentó su carrera artística, según Harri Carey.

Mi carrera artística—refiere—empezó en espectáculos de poco prestigio, y en los que acostumbraba hacer papeles de negro.

Aunque todo el mundo considerara hasta degradante ese modo de comenzar una carrera artística, permitásemos que explique que las exhibiciones en que yo tomaba parte estaban organizadas y llevadas a efecto por estudiantes de la Universidad de Columbia, que es algo así como mi "alma-mater".

Inmediatamente después de graduarme en la Academia Militar de Hamilton, mi padre, el juez Carey, pretendió a que yo me dedicara a la misma profesión que él, y para ello, me envió a la Universidad anteriormente citada.

Como que no disfrutaba de muy buena salud, tuve que abandonar ese plantel de enseñanza, para ir a Greeley, W., donde mientras yo hacía todo lo posible para recobrar el vigor perdido, me dediqué a distintas ocupaciones, y fui cowboy, Superintendente de tranvías urbanos, autor, abogado, actor, minero, boxeador y nadador profesional. En el tiempo que tenía libre, me dedicaba a escribir libros, y entre ellos "Montaña y Corazón de Alaska" que más tarde fueron adaptados al cine e interpretados por mí mismo.

Los encantos del Oeste me entusiasmaron, a tal extremo, que no accedí a los deseos de mis familiares, que pedían mi regreso a Nueva York.

El cine, entonces, empezaba a tomar auge y yo inicié mis labores en él, en la compañía Biograph, que dirigía Griffith, utilizando las recomendaciones de Henry B. Walthall.

Mi primera producción fué "El enemigo oculto", de la que también fueron in-

terpretes Lillian y Dorothy Gish y a ésta siguió el papel de "Malo". Por la frecuencia con que abordaba empeños de esa clase gané el mote de "el ladrón de la Biograph". Es de advertir que no se me ofrecían otras oportunidades.

Finalmente, Griffith me proporcionó la manera de adelantar en mi profesión, y me dió buenos consejos que he sabido aprovechar.

Hace cinco años que trabajo en la Universal, y cada día actúo con mayor placer y entusiasmo; pero, a pesar de todo, aspiro a descansar mucho tiempo en el rancho que poseo en San Fransquito, montando a caballo y criando gansos.

Película convertida en ópera.

La severidad de los juicios es más frecuente en el campo musical. La primera novedad de la estación en la Ópera Cómica, señala el principio de un nuevo sistema. Hasta ahora los autores de película explotan de prisa la alta y la baja literatura amena y teatral; pero nunca hasta hoy había sucedido que dos libretistas y un músico, el maestro Camilo Erlanger, transformasen una película en una ópera. Se trata de una de las más convencionales películas americanas, "Forfaiture", título que es el de la película. Es la historia de una frívola señora de gran mundo que pierde en una Bolsa, los fondos de una fiesta de caridad, y que admite de un japonés enamorado de ella, una suma a cambio de ceder. Por fortuna el marido hace un excelente negocio y obsequia con un magnífico donativo a la esposa. Esta corre a devolver la suma al japonés, pero el enamorado pretende que el pacto subsiste, recurre a la violencia y marca con un hierro caliente, la espalda de la dama, que le devuelve la lesión con un pistoletazo. Llega el marido, que es arrestado como el presunto heridor. En el proceso, el marido se deja condenar, pero la mujer se arranca los vestidos, hace ver la marca y la multitud excitada lincha al oriental.

Pero esta psicología sumaria puede ser tolerada sobre la pantalla por que ésta tiene la atenuante de ser muda, pero sobre la escena y por añadidura con música resulta irritante aunque el público se deje impresionar con la suntuosidad del escenario y por el celo de los intérpretes, entre los cuales ocupa el primer lugar un barítono italiano llamado Vanni Marquaux. Un crítico autorizado dice sin retenciones que el espectáculo es simplemente una ignorancia; que el tema es repugnante y que se sale con un sentimiento de disgusto. Rara vez se leen frases tan enérgicas en una crítica teatral parisense, pero el autor de la ópera no podrá abusar del derecho de réplica, por la sencilla razón de que hace varios meses que murió.

William Hart se retira?

Todos los miembros del círculo cinematográfico no creen en serio la retirada que ha anunciado William Hart por centésima vez. Primero dijo que cuando terminara la película que está terminando para la Paramount, se retiraría pero después ha añadido dos más.

Se propone, según ha dicho, escribir libros para los niños.

Gacetillas teatrales

PRINCESA.—Con "La de San Quintín", de Galdós, debutará el jueves próximo la compañía dramática que acaudillan la insigne actriz María Palou y el dramaturgo Felipe Sassone. Esta primera función es "in memoriam" de la inolvidable María Guerrero, y hablan en ella el maestro Benavente, el gran poeta Eduardo Marquina y Felipe Sassone.

CALDERON.—Esta noche, y mañana por la tarde, reposición del drama de Felii y Codina "La Dolores", hace mucho tiempo no representado en Madrid, y gran éxito de esta compañía.

En la próxima semana, estreno de la comedia original de don Jacinto Benavente, "El demonio fue antes ángel".

REINA VICTORIA.—Todos los días tarde y noche, "Tambor y Cascabel", obra maestra de los hermanos Quintero. El próximo jueves, por la tarde, se celebrará el estreno del drama original de Luis Manzano y Manuel de Góngora, titulado "Un caballero español", cuyas representaciones alternarán desde ese día en el programa con

"Tambor y Cascabel", cuyo éxito sigue siendo brillantísimo.

ESLAVA.—Todas las noches el grandioso éxito "Roxana", (La cortesana). Libro graciosísimo, números de música originalísima y que son repetidos entre grandes ocasiones interpretación perfecta; presentación fastuosa. Por las tardes "La cascada" (Balneario de moda), de éxito extraordinario.

FUENCARRAL.—Mañana domingo, tres grandiosas representaciones de la obra cuyo éxito cada día es mayor y que el público acoge siempre con entusiasmo: "La del Soto del Parral", siendo sus intérpretes, Felisa Herrera, Paqueta Morante, Eugenio Casals, Emilio Sagr Barba y Blas Liedó.

"DADDY-DOLL".—Todas las noches se pone esta revista, en Maravillas a todo lujo, "Daddy-Doll", es la revista de la inviolabilidad y del buen tono.

Todas las tardes "Noche loca", la revista de mayor éxito del año, la de atracciones nuevas.

LAURA DE SAN TELMO EN ROMEA.—Quiere decir: buen gusto, casticismo, elegancias y modernidades. Se explica después de haberla visto su triunfo absoluto en Nueva York.

Suceso de risa con las obras "Yo quiero ser guapo" y "Oh, la revista!". Pronto estreno de "American Bluff".

PUBLICACIONES

"VIDA GALLEGA

El número 366

La portada es de Padin muy original, y las planas a dos colores de Fernández Moreno y Solá. Se rinde tributo a Castela, reproduciendo una de sus primeras y más celebradas caricaturas, y publicando con elogioso comentario, su retrato.

La información gráfica, hecha con el primer acostumbrado, abarca, entre otros los siguientes asuntos: la bahía de Rande, Carballiño, La Virgen de la Roca, Domaio, Aldán y Ribadeo; la escena final de Margarida a Malfadada; el mitin de las Juventudes Católicas en la Coruña; Granja Agrícola Murias; entierro del ilustre médico doctor Millán; la Caja de Ahorros de Vigo; desmembramiento de ropas, el monumento de Montefierro y la Virgen del Carmen, de Enrique Marín; bodas Madrón-Pujales, Ronquete-Graña y González Valerio-Aspe; diploma de la Cofradía coruñesa del Rosario a S. M. la Reina; el vapor "France" y los turistas yanquis en Galicia; iglesia de San Clodio; un temporal en Bayona; historieta gráfica y caricaturas de Castaño; Humorismo regional, nacional y extranjero; Modas, etcétera, etc.

La misteriosa Gran Duquesa Anastasia

Enorme expectación en Nueva York. NUEVA YORK, 11.—La niebla ha retrasado la llegada del paquebote "Berengaria", esperado con enorme curiosidad por suponerse que entre los pasajeros figura la misteriosa joven que dice ser la Gran Duquesa Anastasia, hija del Zar de Rusia.

Contestando a los radios que se han dirigido al "Berengaria", se reciben despachos diciendo que nadie ha podido abordar a la viajera por mantenerse encerrada en su camarote.

El señor Boskin, hijo del médico de la casa del Zar, espera la llegada de la Gran Duquesa Anastasia para conducirla a la residencia de la Princesa Xenia, llamada William Leeds, hija de la Gran Duquesa Gievna.

No obstante, las noticias son contradictorias, habiendo quien asegura que la Gran Duquesa no se ha movido de su residencia de París, y hasta quienes afirman que no existe tal hija del Zar.

Por de pronto, la Embajada soviética en París, ha hecho saber a la prensa que toda la familia imperial rusa, sin excepción alguna, murió en Jettanburg, siendo, por tanto, falsa la personalidad de la Princesa Anastasia.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

Espectáculos para mañana

ZARZUELA. (Opera.) Función 15 de abono de domingos y días festivos. A las cinco y media en punto: Carmen.

CALDERON.—A las seis y media: La Dolores. A las diez y cuarto: Entre desconocidos.

LARA.—A las seis y media y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: El raid Madrid-Alcalá.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las cuatro: La Cascada (balneario de moda). A las seis y cuarto y diez y media. El nuevo servidor y Roxana, la cortesana.

COMICO.—A las cuatro: Los lagarteranos. A las seis y media y diez y media: ¡Tú serás mío!

FUENCARRAL.—A las cuatro y media, seis y tres cuartos y diez y media: La del soto del Parral.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: ¡Oh, la revista! La contrata, ¡Yo quiero ser guapo!, y fin de fiesta por Laura de San Telmo.

MARAVILLAS.—A las cuatro y media: Noche loca. A las seis y media y diez y tres cuartos: Daddy-Doll.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Irigoyen y Ugarte contra Pasieguito y Guetaria.

Segundo, a pala: Araquistain y Begonías III contra Amorebieta II y Villaro II.

PARA EL LUNES

ZARZUELA. (Opera.) No hay función.

CALDERON.—A las seis y media: Entre desconocidos. A las diez y cuarto: La Dolores.

LARA.—A las seis y media y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: El raid Madrid-Alcalá.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: La Cascada (balneario de moda). A las diez y media: El nuevo servidor y Roxana, la cortesana.

COMICO.—A las seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: ¡Tú serás mío!

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media: La del soto del Parral.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: ¡Oh, la revista! La contrata, ¡Yo quiero ser guapo!, y fin de fiesta por Laura de San Telmo.

MARAVILLAS.—A las seis y media: Noche loca. A las diez y tres cuartos: Daddy-Doll.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Zubeldia y Lejona contra Badiola y Ermúa.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIA DOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1928 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Premios mayores

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and corresponding numbers for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

Premiados con 400 pesetas

Table with 3 columns: DECENA, CENTENA, MIL, and corresponding numbers for prizes of 400 pesetas.

140 434 467 595 875 631 761 472 455 497

850 720 750 641 049 126 379 020

NUEVE MIL

516 662 764 376 470 278 710 787 134 879

471 495 525 405 135 025 541 064 782 112

994 634 102 402 166 387 346 725 532 823

204 978 007 019 574 213 662 661 801 521

037 329 169 219 967 724 781 515 028 211

DIEZ MIL

218 480 672 947 679 453 637 871 482 617

697 042 364 707 080 213 743 684 315 853

667 802 570 829 917 558 048 334 443 750

254 575 293

ONCE MIL

114 869 716 651 476 889 802 299 749 109

701 844 711 282 770 196 447 648 812 221

559 182 172 727 838 545 043 247 163 501

559 233 967 237 655 589 715 015 650 167

199

DOCE MIL

419 431 814 050 147 825 601 014 333 842

974 836 838 256 536 258 343 899 523 596

160 219 088 010 110 666 771 663 497 492

811 448 368 371 535 683

TRECE MIL

754 935 151 834 176 810 573 646 762 374

DIEZ Y SIETE MIL

263 281 189 802 305 481 144 977 661 373

097 273 184 351 868 815 000 559 700 542

290 933 071 103 991 668 952 505 421 745

034 459 059 378 475 010 418 403 280 940

538 457 198 214 234 413 112

DIEZ Y OCHO MIL

659 604 326 923 832 481 267 379 575 169

433 115 605 990 579 672 811 016 164 838

242 586 411 101 395 895 492 580 839 192

724 629 875 287 290 390 084 819

DIEZ Y NUEVE MIL

886 343 264 728 805 452 763 542 296 990

764 501 298 338 633 589 822 229 457 801

175 280 042 508 410 162 823 131 466 470

612 826 479 207 313 943 897

VEINTE MIL

720 149 860 103 290 487 311 393 036 428

195 772 573 955 739 680 813 678 198 423

202 248 190 870 110 623 880 759 274 294

032 277 694 225 786 017 726 301 231 355

167 943 754 272

VEINTIUN MIL

202 535 638 337 566 288 893 036 145 035

573 334 154 183 840 013 490 515 075 681

VEINTICINCO MIL

389 559 951 299 758 408 941 431 582 892

669 195 849 724 504 496 210 772 700 848

783 506 833 084 595 997 482 705 115 275

981 919 957

VEINTISEIS MIL

639 950 475 396 996 889 942 306 101 446

797 396 587 045 379 741 214 369 086 105

706 429 186 047 759 745 776 300 136 109

258 537 083 922 793 153 322 885 916 243

VEINTISIETE MIL

509 934 016 751 248 565 130 650 568 166

825 391 824 886 488 098 595 231 285 294

793 316 473 192 080 963 600 402 918 541

654 776 886 902 854 288 225 543 475 838

008 588 132 447 694 695

VEINTIOCHO MIL

830 903 886 632 499 355 313 154 019 175

221 586 265 895 435 233 875 004 008 159

186 456 681 556 372 099 212 122 666 327

339 533 787 898 920 378 359 745 654 827

594 676 711 134 756 674

VEINTINUEVE MIL

Noticias del Extranjero

Aterrizaje forzoso TOLEDO, 11.—Comunican de Torrijos haber aterrizado allí un aparato de la escuadrilla, procedente de Getafe, que se dirigía a Badajoz...

Hinkler sigue su vuelo EL CAIRO, 11.—El aviador inglés Hinkler ha llegado a Bengasi (Libia), de donde continuará el vuelo con dirección a Palestina o el Irak.

Avión con cañones LONDRES, 11.—El "Mornlig Post" dice que el nuevo tipo de avión, armado de dos cañones y construido por la Aviación británica, ha terminado la serie de los vuelos de ensayo con éxito satisfactorio.

Línea aérea Teherán-Baku TEHERAN, 11.—Como resultado de las conversaciones entre el ministro de Correos y Telégrafos Prensa y un delegado que ha llegado al acuerdo para el establecimiento de un servicio postal aéreo semanal entre esta capital y Baku...

El vuelo de Allan Cobham LONDRES, 11.—El aviador inglés sir Allan Cobham, con tinuando su vuelo alrededor del continente africano, ha llegado ayer a Port Bell (Muanza), después de realizar un vuelo de reconocimiento, de un gran interés, sobre el lago Victoria Nyassa.

Coolidge recibe a Costes y Le Brix WASHINGTON, 11.—El Presidente de los Estados Unidos señor Coolidge, ha recibido a los aviadores franceses Coste y Le Brix.

Estos han declarado que se proponen emprender el vuelo a San Francisco de California, que será el último que efectúen en América, para luego intentar la travesía del Pacífico, regresando seguidamente a Francia.

Han añadido que el regreso lo efectuarán probablemente, a través de Asia.

Comisión del Catastro atacada en Siria

Una partida de bandoleros asesinaron a cinco miembros de ella

ANGORA, 11.—Una partida de bandoleros ha atacado ayer, cerca de la frontera de Siria, a una Comisión de técnicos del Catastro, matando a cinco de sus miembros. Luego huyeron hacia el territorio sirio.

La política americana

Desacuerdo entre Norteamérica y las demás Repúblicas americanas

LA HABANA, 11.—Sigue el desacuerdo entre la representación yanqui y las de las restantes Repúblicas americanas.

El texto propuesto por Costa Rica sobre las intervenciones limita este derecho de tal forma que, caso de aprobarse traería consigo un cambio radical de actuación en la política yanqui del mar Caribe.

Los norteamericanos solamente se muestran acordes con el proyecto del señor Maurtua, delegado del Perú, que accede a la intervención, atenuando muchos sus condiciones.

La defensa del Canal de Panamá

LA HABANA, 11.—El señor Donebri, de la Delegación peruana, ha solicitado se incluya en las actas oficiales que acompañan a los Tratados una declaración en los términos siguientes:

"Los Estados Unidos desean que toda América ampare y defienda el Canal de Panamá, ruta comercial del mundo."

Con esto se trata de evitar toda acción posible por parte de las Sociedades aéreas particulares que pueden ofrecer peligro para la defensa del Canal.

Representación permanente de la Unión Panamericana

LA HABANA, 11.—El Comité de la Conferencia Panamericana se ha pronunciado hoy por unanimidad en favor de la creación en Washington de una representación permanente de la Unión Panamericana.

MANAGUA, 11.—Una carta del general Sandino que se ha publicado hoy en esta población, éste acusa a los fusileros marinos yanquis que ocupan la región de Nueva Segovia de cometer verdaderas atrocidades. Anuncia que se dispone a atacar a los norteamericanos en la región montañosa contigua a Matagalpa, y que tiene la seguridad de que con la temporada de lluvias pasará la actividad de los fusileros marinos yanquis.

Por otra parte se anuncia que el general Sandino va en persona a la cabeza de su Caballería, que está excelentemente equipada y constituye una fuerza temible.

A Matagalpa han llegado refuerzos de fusileros norteamericanos, y el comandante en jefe asegura tener en su mano la situación.

En Méjico, 30 fusilados

MEJICO, 11.—Las tropas federales han fusilado a treinta rebeldes pertenecientes a la partida de doscientos que atacó la ciudad de Salamanca el domingo último.

Detalles del ataque a Salamanca

MEJICO, 11.—Un testigo presencial de las últimas luchas entre rebeldes y federales ha dado algunos detalles interesantes.

Dice que unos 200 católicos rebeldes, mandados por el cura Daniel Pérez y el capitán español Francisco Camino, atacaron las posiciones federales de los Estados de Salamanca y Guanajuato.

A estos rebeldes se les unieron los rancheros de las proximidades, que se lanzaron al ataque al grito de "¡Viva Cristo Rey!". El principal objeto de los rebeldes era comunicar a los federales, para lo cual levantaron los raíles de la vía férrea y cortaron las comunicaciones telefónicas y telegráficas.

Los federales, mientras se defendían desesperadamente, muy en particular la guarnición de Salamanca, que era muy pequeña, pidieron refuerzos a la capital, saliendo de Méjico en las primeras horas de la mañana mandadas por el jefe de la Policía montada, un gran contingente de tropas de socorro, general Palomera López, que, después de un gran combate, logró abrirse paso entre los rebeldes, obligándoles a huir, dejando en el campo de batalla 14 muertos.

Los federales capturaron al cura Pérez, que fué confinado al campamento de Irapuato.

Disposiciones oficiales

Concentración de reclutas

Se dispone que para la concentración en caja y destino a un Cuerpo de las reclusas de servicio ordinario del reemplazo de 1927, nacidos a partir del primero de junio de 1906, y de los residentes en América, Asia y Oceanía, cualquiera que sea la fecha de su nacimiento, que no se hayan acogido a los beneficios de los decretos leyes de 24 de marzo de 1926 y 25 de octubre de 1927, se observen además de los preceptos del capítulo XV del vigente reglamento de reclutamiento, las reglas que se mencionan.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 11

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes items like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', 'Obligaciones del Tesoro', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Acciones. Valores industriales', 'Ferrocarriles', 'Valores extranjeros', and 'Moneda extranjera'.

El puerto de Manila

En el comercio exterior de las Islas Filipinas, el puerto de Manila ocupa, como es natural, una posición preeminente. En 1926 de una importación total que ascendió por todo el archipiélago, pesos filipinos 238.597.894, correspondieron a Manila cerca de 207.000.000 ocupando el primer lugar los productos alimenticios, con 40.171.000 pesos, y siguiendo inmediatamente los tejidos de algodón con 39.121.729 pesos; las manufacturas de hierro y acero 16.094.684; los artículos de algodón 14.707.931; los automóviles, accesorios y neumáticos, 10.383.310; la seda y artículos de seda 6.849.572 pesos etc.

En la exportación la parte correspondiente a la capital de las islas es mucho menor, pero no obstante en el año de que tratamos un poco más del 56 por 1000 se exportó por dicho puerto figurando la copa y sus derivados con 48.157.000 pesos; el cáñamo, maguey sisal y demás fibras vegetales con 45.422.000; el azúcar con 19.017.960; el tabaco y sus manufacturas con 16.266.035; los encajes con 12.026.660; las maderas y productos vegetales con 2.686.817; los sombreros de todas clases con 3.124.345 pesos, etcétera. Formando un total de pesos 151.133.000 mientras que la exportación del Archipiélago alcanzó a la suma de 273.768.640 pesos.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas I.—Teléfono 54-912

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA Sesión necrológica en memoria de Carracido

Organizada por el Real Colegio de Farmacéuticos se celebró ayer tarde la solemne sesión necrológica en memoria del doctor Carracido.

Presidió la sesión el ministro de Instrucción pública, en representación del Rey, a quien acompañaban en el estrado los doctores Zúñiga, Espina, Bermejo, Herguera y general Gómez Díaz.

Comenzó el acto leyendo el secretario del Colegio de Farmacéuticos las adhesiones, entre ellas las del alcalde, gobernador civil, doctor Madariaga y una sentidísima del hijo del doctor Carracido, agradeciendo de todo corazón el homenaje rendido a la memoria de su querido padre.

El doctor Zúñiga, en representación del Real Colegio de Farmacéuticos y del de Doctores, leyó unas sentidas cuartillas haciendo resaltar la personalidad del sabio maestro, que brilló con luz propia en diversas facetas.

El señor Merino, en nombre de los estudiantes de Farmacia, enalteció su memoria.

Termina aplaudiendo la iniciativa del doctor Gamir, de dar su nombre a un pabellón de la futura Ciudad Universitaria.

D. Wenceslao Corredano, en nombre del Cuerpo de Sanidad Militar, ensalza la figura de Carracido como orador, moralista, político, dramaturgo, crítico musical, conferenciante y filósofo.

Don Julio Palacios, en nombre de la Junta de Ampliación de Estudios, encomia la labor del sabio en esta Junta, labor callada, favoreciendo constantemente a los estudiosos que marchaban pensionados al extranjero.

Suavizó varias veces las tirantezas de la Junta y algunos profesores, e hizo que desaparecieran los recelos para crear la Residencia de Estudiantes.

El señor Senra, por la Junta del Ateneo, trae una misión de gratitud y amor; Carracido era un enamorado de la Casa donde pasó la mayor parte de su vida.

El curso sobre Química orgánica dado en 1877, perdura entre los recuerdos gloriosos del Ateneo.

Por enfermedad del señor Giral, que representaba la Facultad de Farmacia, se leyeron unas bien escritas cuartillas, en las que se encomia la labor docente y a una cultura enciclopédica obtenida por un maravilloso autodidactismo.

El vizconde de Eza, representando la Sociedad para el Progreso de las Ciencias en frases elocuentes, lamenta la pérdida de tan glorioso presidente, hombre de actividad y de acción, impuesto en todas las disciplinas.

Para honrar su memoria, no minutos de silencio; impongámonos todos días horas de trabajo.

El doctor Bayod, por la Real Academia de Medicina, dice con frase emocionada que Carracido ha muerto, pero el académico no; su recuerdo perdurará siempre.

Don Obdulio Fernández, por la Real Academia de Ciencias, hace un notable bosquejo de los trabajos científicos del llorado maestro.

Don Amalio Gimeno, por la Real Academia de la Lengua, leyó unas bellas cuartillas; recuerda en ellas la bella oratoria, fluida y cuidada, del maestro, leve al empezar y que luego se elevaba majestuosa.

Leamos la obra de Carracido y le tendremos siempre presente.

El doctor Bermejo, como rector, habla en nombre de la Universidad, y dedica cálidos elogios a la labor docente y como rector de Carracido, cuyo mejor homenaje cree que será seguir su obra, prometiendo seguir sus huellas.

Terminó tan solemne acto pronunciando el ministro de Instrucción pública sentidas frases, adhiriéndose al póstumo homenaje en nombre del Rey y del Gobierno.

Los sucesos

EN MADRID

Al intentar robar a una señora, se desmayó y el ladrón la acompaña a la Casa de Socorro

—En la calle de Velázquez ocurrió anoche un suceso nada corriente, que llamó extraordinariamente la atención en los centros policíacos, como seguramente ha de extrañar a nuestros lectores. La galantería de un ladronzuelo, no correspondida por su víctima, dió con éste en los calabozos del Juzgado de guardia.

Próximamente a las diez de la noche transitaba por la referida calle de Velázquez doña María de Mendigui, de cincuenta y un años, que vive en Goya, 39. De improviso se la acercó un individuo que debía encontrarse oculto tras un árbol e intentó arrebatársela el bolso de mano.

La señora se asustó tanto, que cayó al suelo desmayada. El ladronzuelo, lejos de emprender la huida, se acercó solícito a la dama, que al golpe que se dió en la caída se hirió en la cabeza, y con todo cuidado la acompañó a la Casa de Socorro más inmediata, donde los médicos de guardia la apreciaron lesiones de pronóstico reservado. E ladrón no la abandonó y al salir la acompañó a la Comisaría de Buenavista, donde la señora refirió el suceso en la forma que dejamos relatada.

Como es natural, el individuo quedó detenido, confesando su delito. Se llama Francisco Galindo Lencina. El galante Francisco fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Las trincheras Durante las horas del cierre, en una sastrería de la calle de Hortaleza, 84, unos ladrones se llevaron seis trincheras, valoradas en 400 pesetas.

Los mantones Doña Aurora Martín López denunció anoche que de un hotel que posee en la calle de Lorenzo Correa, número 14, penetrando por un balcón, se llevaron tres mantones.

SUCESOS DE ULTIMA HORA Cuando iba montado en una bicicleta el joven de veinte años Angel Marañón López, fué atropellado por la camioneta 7.319 M., conducida por Inocente Rubio Lázcano.

—En el Cine España se cayó casualmente Manuel Fernández García, de treinta y ocho años, domiciliado en Caballerizas Reales, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

—Por negarse a dar noticias de un individuo llamado José Alonso Botas, fué detenido Jesús Díaz Valdés, de veintinueve años, domiciliado en Cruz Verde, núm. 18, por haber vendido en unión del primero muebles valorados en 2.000 pesetas que tenían en depósito y que eran propiedad de José María Olimpio, de veinticinco años, residente en Gijón.

EN PROVINCIAS Mata a su mujer e intenta suicidarse SEGOVIA, 11.—En el hospital ingresó gravísimo Dionisio Aguado García, de cuarenta y ocho años, del pueblo de San Martín, que días pasados mató a su esposa a cuchilladas por la espalda en la cocina y se dirigió luego a Navalmanzano para entregarse a la Guardia civil.

En el camino se dió un tremendo corte en el cuello, seccionándose la tráquea.

El crimen fué descubierto por un hijo del parricida. Los móviles se ignoran.

Un edificio destruido por el fuego ZAMORA, 11.—En el pueblo de Torregamones se incendió una casa propiedad del vecino José Simón Gutiérrez, que quedó completamente destruida.

El teniente de Carabineros D. Benito García Miguel salvó con riesgo de su vida a buen número de vecinos.

Casa destruida ALICANTE, 11.—Un incendio destruyó en Monóvar una casa de campo. Perecieron carbonizadas varias caballerías. Las pérdidas son cuantiosas.

Fuego en una ebannería LERIDA, 11.—A las ocho y media de la noche se declaró un violento incendio en la fábrica de ebannería del camino de Corbins, propiedad de D. Pedro Armengol. Acudieron los vecinos de la barriada que lograron dominar el fuego antes de la llegada de los bomberos. En los trabajos de salvamento se utilizó el material del servicio de la estación, con resultado satisfactorio.

Las pérdidas se calculan en 5.000 pesetas.

Detención de un acusado OVIEDO, 11.—En Nava ha detenido la Guardia civil a Florentino Vigil Piñera, que ha regresado de América enfermo, donde estuvo cuatro años.

A este individuo se le considera autor de un crimen cometido en el pueblo de Corinas, del que fué víctima Gabriel del Soto.

Accidente mortal LUGO, 11.—Cuando se hallaba limpiando una escopeta el vecino del Ayuntamiento de Incio Manuel Sánchez, el arma se le disparó, y sufrió una herida de tal gravedad en el vientre, que falleció al poco tiempo.

Dictadura civil

Manifestaciones del presidente a los periodistas de Sevilla

SEVILLA, 11.—El presidente, poco después de las diez recibió a los periodistas que le fueron presentados por el director de "A B C", don Torcuato Luca de Tena.

Dijo el general Primo de Rivera que el día de ayer había sido para él muy agradable y útil, pues pudo apreciar "de visu" la febril actividad con que se trabaja, tanto en las obras de reforma de la ciudad, preparatorias del gran Certamen iberoamericano, como en las de los pabellones que han de figurar en él, y de cuyo estado de adelanto ya había sido informado por Su Majestad el Rey, al regreso de su reciente visita a Sevilla. Añadió que no había que pensar en una modificación de fecha para la inauguración; pero que si circunstancias imprevistas y ajenas al firme propósito del Gobierno impusieran como una necesidad alguna modificación, en este sentido, no habrían de relacionarse, ciertamente, sus causas, con el estado de las obras que se realizan, el cual da la certeza de la inauguración en la fecha anunciada.

Manifestó después que ayer había celebrado una reunión par concertar el enlace, a fin de que no se estorben, de la Exposición de ganados que ha de efectuarse en Sevilla en la primavera de 1929, con el certamen ganadero que, en el turno que lleva esta Asociación, corresponde celebrarse en dicho año en Jerez de la Frontera.

En la reunión quedaron acordadas las bases, que en breve conocerá la Asociación de ganaderos andaluces, y que esperaba serian aprobadas.

Hizo luego el presidente unas aclaraciones a la referencia dada por algunos periodistas respecto al accidente ocurrido ayer al aparato que les traía a Sevilla, al cual se le desprendió en pleno vuelo una de las hélices.

El general Primo de Rivera salvó todas las hipótesis de imprevisión, no sólo en lo que se refiere al mecanismo y montaje del aparato, sujeto previamente a concienzudas experiencias y al más escrupuloso cuidado, sino a la actuación del piloto, quien seguramente debe de haber realzado con el trimotor ensayos de navegación, utilizando las tres hélices, dos y aún una solamente, como lo demuestran la imperturbable serenidad y la insuperable pericia con que restableció la estable y el normal funcionamiento del aparato que, volando a una altura de más de 2.000 metros descendió repentinamente más de 1.000. El desprendimiento de la hélice obedeció a la rotura del cigüeñal, cosa muy difícil, si se tiene en cuenta el sinnúmero de pruebas a que se sometieron las piezas del aparato, de la misma manera, por ejemplo, que un cañón revienta, no obstante haber rendido todas las garantías en el probadero.

Noticias de aviación

El proceso del "Yavouze" ANGORA, 11.—El Tribunal Supremo ha comenzado la vista del proceso instruido contra las personalidades complicadas en el asunto del crucero "Yavouze".

Suiza entrega a Italia dos soldados desertores

BERNA, 11.—Dos soldados italianos que habían desertado del Ejército de su país durante la celebración de unas maniobras que tuvieron lugar en las proximidades de la frontera han sido entregados a las autoridades italianas por las del cantón de Tessin, cuya Prensa protesta contra el hecho.

Por su parte, la Agencia Telegráfica Suiza dice que las autoridades federales no habían recibido comunicación alguna de carácter oficial acerca de la desertión de dichos soldados, y siendo así, al hacer entrega de ellos a su país, de origen han cometido una irregularidad.

La jornada de ocho horas BUCAREST, 11.—El ministro de Trabajo de Rumania ha presentado un proyecto de ley para la reglamentación del trabajo de las mujeres y de los niños y para la introducción de la jornada de ocho horas, conforme a la Convención de Wáshington.

Disposiciones contra los "adivinos" NAPOLES, 11.—Los diarios hablan de la desaparición de una de las profesiones que hasta ahora fueron de las más extendidas y más lucrativas en Nápoles, la de "adivino".

El jefe de la Policía ha llamado a su despacho a cuantas personas ejercían la cartomancia, la quiromancia, etc., invitándolas a cambiar inmediatamente de oficio, bajo pena de ir a la cárcel.

Triunfa un liberal LONDRES, 11.—En la elección parcial de Láncaster ha sido elegido el candidato liberal. Con éste son ocho los puestos perdidos por el Gobierno conservador desde las elecciones generales.

Funcionario suspendido PARIS, 11.—El señor Herriot ha dispuesto que sea suspendido por cuatro meses en el ejercicio de sus funciones el señor Janneau, administrador de los bienes mobiliarios nacionales, por haber comunicado a una tercera persona, sin autorización del ministro (documentos administrativos del mayor interés.

POLITICA

Esta mañana, a las diez, se trasladó el Rey en automóvil a la Moncloa, presidiendo la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

La reunión terminó después de la una de la tarde.

Mañana, a mediodía, es esperado en Madrid en aeroplano, el jefe del Gobierno.

El lunes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El lunes presentará al Rey sus cartas credenciales, el nuevo embajador de la República Argentina, señor García Mansilla.

Poco puede decirse de la sesión bursátil de hoy, presentando el mercado tranquilidad y firmeza general, puesto que la mayoría de los valores que se contratan repiten sus cambios precedentes.

El Interior 4 por 100, al contado, cierra a 71,90; las acciones bancarias no varían y de los valores industriales, los Explosivos se cotizan normalmente.

Los francos suben de 23,15 a 23,25; las libras, de 28,66 a 28,69, y los dólares siguen a 5,90.

VARIEDADES

ROMEA Homenaje a los Quintero y debut de Laura de Santelmo

Con gran brillantez se celebró anoche en Romea la función homenaje a los señores Alvarez Quintero, viéndose la sala del lindo teatro llena de selecto público, que colmó de aplausos a los ilustres comediógrafos, haciéndoles salir a escena repetidas veces.

Después de representarse las obritas ¡Oh, la revista! y ¡Yo quiero ser guapo! leyó unas inspiradas cuartillas el señor Silva Aramburu sobre el tema "El género infimo de los Quintero y los Quintero en el género infimo".

Los artistas de Romea interpretaron la pieccecita de los autores festejados "La contrata", con un número de música de Chapi, y en ella Pilar Escuer y los señores Barreto y Arteaga pusieron de manifiesto sus excelentes dotes de artistas.

En la función mencionada debutó obteniendo un gran éxito la bella artista Laura Santelmo.

Las fallas de Valencia

La crisis obrera en el ramo de la construcción

VALENCIA, 11.—Se han reunido las comisiones falleras que se construirán este año el día de San José. Acordaron formar un Comité central para que, en representación de los falleros, se dirijan a las autoridades, Corporaciones y comercio valenciano pidiendo a las primeras la condonación de arbitrios y a los demás su apoyo moral y material para el mayor éxito del popular festejo.



LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española e de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la -artriz -.- Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iedurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado, "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Goyoso, Renal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FLUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis